

端午节,我们应追寻什么?

又是一年端午节,过端午是中华传统节日,也是中华民族两千多年来的传统习俗。端午节为每年农历五月初五,又称端阳节、五月节等,起源于中国,最初是老百姓祛病防疫的节日,后因诗人屈原在这一天死去,便成了中国汉族人民纪念屈原的传统节日,部分地区有吃粽子、赛龙舟、挂菖蒲、薰苍术、白芷、喝雄黄酒的习俗。端午节为国家法定节假日之一,并被列入世界非物质文化遗产名录。然而在对洋节的高热追捧下,端午节已经渐渐被年轻一代忽略。如今,五月初五将至,“端午节应该怎样过”这一话题在鹰城网事论坛引起了广泛讨论。

记忆中的端午节

网友“树洞里的猩猩”:几束绿油油的粽叶,红灿灿的大枣,陪爸爸妈妈一起淘大米……儿时的端午节与这些美好的记忆就这样在年复一年中度过。最让人记忆深刻的是,那时的端午节,早晨总是要吃完整大蒜才能吃粽子。

网友“蓝莲花”:说起端午,那些童年时期关于端午节的记忆也渐渐在脑海中浮现,或许那个时候粽子的品种没有现在这样多,更没有现在这样精美的包装,但儿时那种充满浓浓传统味道的端午节如今却渐行渐远,那时我们会挂艾草、喝雄黄酒、挂香包、戴五彩绳等,而现在更多的是聚会、出游、购物……

网友“白开水”:在我的记忆里,那热腾腾、香喷喷的粽子,门前随风飘动的艾叶,妈妈亲手缝制的小香包……都是伴随我成长的“端午记忆”。虽然社会的发展和生活方式越来越快,可端午节的很多习俗大家依旧还记得。走在街上,粽子依旧是端午的代名词,伴着粽叶的清香,家门口摆上捆好的菖蒲、艾叶,一股温暖和踏实油然而生。

创新节日内涵

网友“果红翟”:众所周知,端午节是纪念爱国诗人屈原的。端午节之所

以能够成为中国汉族人民重要的传统节日之一,是因为其中有着极为深厚的历史和文化渊源。我们过端午节,不仅仅是吃喝玩乐,更重要的是传承和保护这一传统节日的文化内涵。今天,我们要过一个有意义的端午节,就是要弘扬爱国精神,多些家国情怀。这,既是端午节作为国家法定节假日的应有意义,也是端午节的生命力和价值所在,更关乎我们这个民族的精神和骨气,关乎文化的传承和发展。节日里,我们可以举办各种以爱国为主题的集体活动,比如诗歌朗诵、演讲等。端午节不应只是作为标本被展示在橱窗里,不应只是我们文化记忆的单纯符号,而应成为我们更好地传承传统文化、凝聚民族精神的契机。

网友“禾禾”:我认为端午节应该在保留传统的同时兼顾时尚,有关部门应发掘并创新端午节的文化内涵,以满足现代人的需求。比如:教育部门可结合纪念伟大爱国诗人屈原开展写诗吟诗等文化活动,加深现代人对传统文化的认识和学习;卫生部门可结合“避瘟驱毒”的习俗,开展夏季全民卫生活动,提高市民的健康防疫知识;体育部门可结合赛龙舟习俗,开展赛龙舟及跑步、登山等体育活动,强身健体,磨砺精神。

网友“笑看落花”:端午节到了,弘扬端午文化成为我们必谈的话题,如何弘扬端午文化?我们要做的是创新,在坚守端午精神和端午灵魂中的创新。比如,围绕屈原精神,开展纪念屈原的文化活动;围绕爱国主义,开展演讲、征文比赛;设计网络端午沙龙等等。我们应该根据时代特点和现代人的需求,打造出更多让老百姓喜闻乐见的文化活动,让端午文化在“论今”中蓬勃发展,日新月异。

传承端午文化

网友“南苑小区”:儿时端午节天不亮就去河里洗澡,预防夏季被虫咬。然



后,等着吃母亲煮的鸡蛋和大蒜。2007年底,端午节被列为国家法定节假日,我们也有了时间坐下来包粽子,一家人一起去游玩。端午节定为法定假日,不仅是一种文化符号的改变,更提升了民俗文化的凝聚力和认同感。现在我们要多举办一些有意义的活动,把文化的传承和现代化的生活方式结合起来,在追寻民族传统文化的同时,让其更加深入人心。

网友“玉吕”:端午节是传统节日,有着美丽的传说,有着哀怨的传奇,也有着丰富的寓意。这样的节日里,我们更应该去追忆、怀念过去,只有这样才能将传统文化更好地传承下去。遗憾的是,不少传统节日在我们这里被“进化”得保留吃喝玩乐了。古时候过端午节,家家户户都包粽子,虽不是什么技术活,但男女老少齐上阵,一家人其乐融融。眼下人们已经越来越丧失了动手的能力,还有谁会包粽子?节日也越来越没有了人间烟火味。端午节,一家人坐在一起包粽子,何尝不是难得的

交流机会?

网友“mfgyml”:2006年5月,端午节被国务院列入首批国家级非物质文化遗产名录,2007年底被列为国家法定节假日,2009年9月,联合国教科文组织正式审议并批准中国端午节列入世界非物质文化遗产,成为中国首个人选世界非遗的节日。插艾叶、包粽子、赛龙舟是端午节必不可少的民间风俗。如今,从餐桌上的粽子、鸡蛋,到门上插着的艾蒿、桃枝,再到孩子们手脚上缠绕的彩绳、路边小摊兜售的香囊,无一不在传达一个信号——传统民俗文化开始逐渐回归。

文化是一个民族的血脉,然而现今,包括端午节在内的传统节日,其文化寓意在当下日趋商业化的社会氛围中逐渐被淡化,节日的内涵也正在被忽略或有意搁置。在端午节到来之际,让我们重温历史、缅怀故人、传承精神,保护、继承祖先留下的宝贵的非物质文化遗产,让绚丽多彩的中华文化代代相传。(王晓鹤)

平顶山微报一周热点

(5月31日-6月6日)

- 6月6日 昨夜雨好猛,鹰城又“看海”最近频降大雨,原因竟然是……
- 6月2日 说好的交5000元半年后返现,时间还没到,良大夫关门了
- 6月3日 2016“鹰城最美教师”开始投票了,看看有你的老师没?
- 5月31日 产假、婚假新政公布后,微信问题一箩筐,答案看这里(王霖 整理)

掌上鹰城一周热点

(5月31日-6月6日)

- 6月2日 叶县也见“铝包子”!包子店老板已被抓!
- 6月4日 一矿的没法跟它比! 网友力荐的这家牛皮火烧味道到底咋样?
- 6月1日 市教育局:中招志愿这样填报才能增大录取机会
- 6月3日 恐怖!女司机竟把自己轧死了!平顶山车主们都看看,引以为戒(谢珂佳 整理)

鹰城网事一周热帖

(5月31日-6月6日)

- 6月6日 【网友有话】端午节,我们应追寻什么?
- 5月31日 【鹰城文学】又是一年麦香时
- 6月1日 【拍客部落】天路弯弯
- 6月5日 【鹰城跑友会】夜跑活动第二季:荧光跑(王晓鹤 整理)

平顶山微报互动栏目一周热点

(5月31日-6月6日)

平顶山微报上周较热的话题有:
1.预付卡消费带来烦恼
6月2日,平顶山微报报道了微友在良大夫婴幼儿游泳馆给孩子办理了洗澡卡之后,店铺关门一事。办卡时店家承诺可享受优惠,且半年后返现。5月31日,当微友再次来到这家店消费时,却发现大门紧锁,店里工作人员失联。预付卡消费带来的问题,微报曾多次报道。对此,微友提醒:作为商家,考

虑更多的是如何盈利最大化,作为顾客,天上掉馅饼的事情还是不要想了。
2.2016“鹰城最美教师”评选活动
6月3日,由中共平顶山市委宣传、平顶山市教育局、平顶山市委文化广电新闻出版局、平顶山日报传媒集团共同举办的2016“鹰城最美教师”评选活动开启,活动在微报刊发后受到微友高度关注,许多微友在微报后台留言,表达对老师的敬意。(王霖 整理)

平顶山传媒客户端一周热点

(5月31日-6月6日)

- 5月31日 赞!这位影视大牌是枚小鲜肉,老家在叶县常村镇金龙湖村
高考在即,全市启动“降噪”模式,这些时段要“静音”
联盟鑫城3部电梯“罢工”6人被困,消防官兵紧急出动……
平顶山等河南8个城市入选海绵城市试点
石漫滩水库开闸放水,感受感受磅礴气势吧(图/视频)
6月1日 市教育局:中招志愿这样填报才能增大录取机会
孟平铁路复线建设继续推进 平顶山火车站新建二站顺利开通
替您打听到了,鹰城“中原文化大舞台”活动是这样安排的
48名同学成为第四届“鹰城美德少年”,名单在这儿
【权威发布】违反工作纪律,鲁山县5名党员干部被处分
6月2日 省长陈润儿在平顶山调研并召开国企改革座谈会
2016“鹰城最美教师”评选 给你心中“最美教师”投票
面粉中添加禁用的铝泡打粉 叶县包子店老板被移交公安部门
- 注意!高考咋入场?成绩上哪儿查? 志愿咋填报? 都在这儿了
额滴神! 67岁老汉湛河堤上设擂 擂台挑战年轻人
《禁烧》拍摄组在叶县是咋拍禁烧的? 跟着记者来看看
6月3日 重磅! 高考期间考生可凭准考证免费乘坐市区各线路公交车
爱心送考车贴开始发放啦,快来报社领取吧(图/视频)
平顶山市公安局情况通报:一民警酒驾出车祸被刑拘
6月4日 超1400亿! 河南公布100个特许经营项目 平顶山有两个
六月前三天河南三虎落马 漯河人大常委副主任被查
6月5日 爱心送考车7日起上路,高考生可持准考证免费搭乘
宝丰县境内客车与货车相撞 致2人死亡15人受伤
6月6日 明天高考市二高张元元的准考证可是真丢了! 幸亏……
我市高考771个考场布置完毕,跟着记者来现场看看吧(视频)
(程光荣 整理)



本周骑友活动公告

- 端午假期哪里去? 骑友邀您去摘桃!
【骑行时间】:2016年6月11日(周六)
【集合时间】:上午8:00集合,8:30准时出发
【集合地点】:雅驰矿路店(市矿工路老汽车站东200米路北)
【骑行路线】:雅驰矿路店往东一诚朴路一建设路往东一过许南路一蒲城店一任寨村桃园。
【骑行路程】:单程20公里左右。
【骑行强度】:休闲骑行无强度,适合新骑友参加。
【活动费用】:AA
【天气情况】:如遇恶劣天气(刮风、下雨等),活动自动取消。
【安全护具】:必须佩戴头盔、骑行眼镜、手套等必要的安全护具。(未戴护具者,请勿参加)
(王晓鹤 整理)



美丽晚霞 网友“阿山”摄

前沿报告

一、北京时间6月3日消息,据科技博客 VentureBeat 报道,继上个月 App Store 和 iTunes Store 发生宕机事件后,今天苹果的许多在线服务再一次瘫痪,其中包括 App Store、iCloud 相关服务和 Apple TV。苹果称已经发现了该问题,正在积极进行修复。据悉,这次宕机主要是因为苹果的订单处理系统出了问题,许多用户登录 App Store 和 iTunes Store 时都遇到了错误信息。

二、6月6日 iOS 微信率先升级到了 6.3.19 版本,只有一个新特性但想必大家都会很喜欢。那就是:发表朋友圈选择可见范围时,可以临时选人了! iPhone 用户今后发朋友圈的时候,还可以临时性地选择部分可见,尤其是微信很贴心地给出了家人分组,以及从通讯录选择。

三、北京时间6月8日凌晨消息,苹果公司6月7日也就是周二被授予了一项有关防水 iPhone 扬声器的专利,这暗示该公司可能会推出一款防水强化的机型。另外,苹果公司还获得了另外一项专利,该专利详细描述了一种骨传导技术,这种技术有朝一日可能会给 EarPods 耳机带来先进的降噪功能。
(朱海涛 整理)

平顶山日报传媒集团
PINGDINGSHAN DAILY MEDIA GROUP

平顶山新闻网: 日均访问量 20 万人次, 平顶山第一门户网站。

鹰城网事论坛: 32 万用户, 各类兴趣团体 12 个。

视频直播间: 全套音视频录、编、播设备及专业技术人员。

平顶山传媒: 手机客户端 10 万下载量、装机量。

平顶山手机报: 彩信类新闻资讯平台, 5 万人订阅。

平顶山传媒

平顶山微报: 10 万粉丝, 日均 10 万阅读量, 平顶山地区旗舰微信公众平台。

掌上鹰城: 4 万粉丝, 日均 2 万阅读量, 鹰城吃喝玩乐生活服务平台。

平顶山微视: 1 万粉丝, 日均 5 千阅读量, 视频分享平台。

平顶山微报: 10 万粉丝, 日均 10 万阅读量, 平顶山地区旗舰微信公众平台。

掌上鹰城: 4 万粉丝, 日均 2 万阅读量, 鹰城吃喝玩乐生活服务平台。

平顶山微视: 1 万粉丝, 日均 5 千阅读量, 视频分享平台。

文明河南在平顶山

平顶山晚报新浪微博: 近 15 万粉丝。

文明河南在平顶山: 宣传部微信公众平台, 宣传平顶山精神文明建设, 传播鹰城正能量。

业务联系: 15937508885 18317654019
13603901555 4973581

我们能做:

- 强大宣传: 网络全平台宣传
- 搭建平台: 网站、微信公众号、手机报、APP
- 策划组织大型活动
- 视频: 制作、发布宣传片、访谈